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1 - In ambito di Cooperazione territoriale europea per “entità giuridica transfrontaliera” si intende:

[  ] Un’entità giuridica creata dalle autorità territoriali o da altri organismi di almeno due paesi partecipanti
ad un programma Interreg 

[  ] Un’entità giuridica deputata al controllo delle frontiere

[  ] Un’entità giuridica di diritto europeo riguardante almeno due Paesi membri

2 - Nel sistema istituzionale dell’UE la nozione di “istituzione” è riservata a:

[  ] Parlamento europeo, Consiglio europeo, Consiglio, Commissione europea, Corte di giustizia dell'Ue,
Banca centrale europea, Corte dei conti

[  ] Parlamento europeo, Consiglio europeo, Comitato delle Regioni, Commissione europea, Corte di giustizia
dell'Ue, Banca centrale europea, Corte dei conti

[  ] Parlamento europeo, Consiglio europeo, Consiglio, Commissione europea, Banca europea degli investimenti,
Corte dei conti, Comitato delle regioni

3 - Il Consiglio europeo:

[  ] Dà all'Unione europea gli impulsi necessari al suo sviluppo e ne definisce gli orientamenti e le priorità
politiche generali

[  ] Esercita funzioni legislative

[  ] Coordina e dirige tutte le istituzioni dell'Unione Europea

4 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2013/1303 per “condizionalità ex ante” si intende:

[  ] Un fattore critico che rappresenta un prerequisito per l'efficace ed efficiente raggiungimento di un
obiettivo specifico

[  ] La previsione delle risorse necessarie al raggiungimento di un obiettivo

[  ] Le condizioni preliminari per la predisposizione di un Programma operativo
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5 - Con l’espressione “Semestre europeo” si intende:

[  ] Un ciclo di coordinamento delle politiche economiche, sociali, di bilancio e del lavoro nell’ambito
dell’UE che si concentra nei primi sei mesi dell’anno 

[  ] Un’attività collocata nella seconda metà dell’anno tesa esclusivamente ad assicurare finanze pubbliche sane

[  ] La verifica semestrale dello stato di avanzamento dei programmi cofinanziati dai fondi strutturali europei

6 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2021/1058, l’Obiettivo specifico “rafforzare la connettività digitale”
rientra:

[  ] Nell’Obiettivo strategico “un’Europa più competitiva e intelligente” 

[  ] Nell’Obiettivo strategico “un’Europa più sociale ed inclusiva”

[  ] Nell’Obiettivo strategico “un’Europa più connessa”

7 -  In tema di aiuti di Stato, con l’espressione “aiuti de minimis” si intende:

[  ] Aiuti di modesta entità che, in quanto tali, possono essere concessi alle imprese senza violare le
norme sulla concorrenza 

[  ] Gli aiuti concessi al settore della produzione agricola 

[  ] Sovvenzioni concesse sotto forma di prestiti a basso tasso di interesse

8 - Secondo il quadro normativo relativo alla politica di coesione europea 2021-2027, l’autorità di audit:

[  ] È un’autorità pubblica

[  ] È un organismo privato 

[  ] Si occupa anche della funzione contabile 

9 - A norma del disposto di cui all'art. 14 TUE, il Parlamento europeo esercita anche funzioni di controllo
politico e consultive?

[  ] Sì, alle condizioni stabilite dai Trattati

[  ] No, il controllo esercitato dal Parlamento è un controllo contabile

[  ] No, il Parlamento europeo svolge solo funzioni legislative e di bilancio.

10 - Quale dei tre comportamenti seguenti rientra nel Problema del Free Rider:

[  ] La tendenza degli individui a sotto investire quando un investimento ha un costo personale ma un
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beneficio comune

[  ] L'elargizione di risorse da parte di individui e gruppi nel tentativo di esercitare pressioni sui politici e membri
del governo

[  ] Il comportamento che aumenta la probabilità di eventi negativi da parte di individui che si sono assicurati
contro quel tipo di eventi

11 - Un bene è privato o pubblico a seconda della sua rivalità ed escludibilità nel consumo. Un bene privato
puro, come ad esempio un cono gelato, è:

[  ] Escludibile e rivale

[  ] Escludibile e non rivale

[  ] Non escludibile e non rivale

12 - Il fenomeno delle esternalità ha un ruolo importante nello studio delle caratteristiche allocative dei
sistemi economici. Quale dei casi proposti esemplifica una esternalità consumatore/consumatore
positiva?

[  ] Un privato coltiva un bel giardino che allieta la vista del vicino

[  ] Un inquilino tiene troppo alto lo stereo provocando disturbo

[  ] Il giardino pieno di fiori e di alberi da frutto di una villa avvantaggia l'attività di un apicoltore vicino

13 - E' corretto affermare che nella legislazione sui brevetti, il governo deve porsi quale primo obiettivo il
rendere disponibili le scoperte esistenti a potenziali utilizzatori?

[  ] No, il governo deve bilanciare la creazione di incentivi affinché le imprese investano in R&S e la
possibilità che scoperte esistenti possano essere disponibili per potenziali utilizzatori almeno nel futuro

[  ] Si, il governo deve porsi quale primo obiettivo il rendere disponibili, senza alcuna restrizione, le scoperte
esistenti a potenziali utilizzatori

[  ] No, il governo deve porsi quale primo obiettivo la protezione e la tutela della proprietà intellettuale impedendo
la libera appropriabilità dei risultati della ricerca

14 - In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente,
quale dei seguenti sarà un effetto dell’imposizione di un prezzo massimo al di sotto del prezzo di
equilibrio?

[  ] Il mercato non sarà in equilibrio. Ci sarà un eccesso di domanda per quel bene

[  ] Il mercato non sarà in equilibrio. Ci sarà un eccesso di offerta per quel bene

[  ] Il mercato sarà in equilibrio
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15 - La pratica di imporre prezzi differenti a differenti gruppi o segmenti di consumatori di uno stesso
mercato è chiamata nella teoria economica:

[  ] Discriminazione del prezzo di terzo grado

[  ] Discriminazione del prezzo di primo grado

[  ] Discriminazione del prezzo di secondo grado

16 - Si leggano le seguenti affermazioni circa i modi in cui può manifestarsi il progresso tecnologico. 1 Può
consentire di realizzare prodotti migliori. 2. Riduce il numero di lavoratori necessari per ottenere una data
quantità di prodotto

[  ] Esse sono entrambe vere

[  ] Esse sono entrambe false

[  ] Solo la seconda è vera

17 - Le economie di urbanizzazione indicano:

[  ] I vantaggi che un’impresa ha dalla localizzazione in un’area con alta densità e varietà di attività
produttive e residenziali

[  ] I vantaggi che un un’impresa ha dalla localizzazione nei pressi di un’ampia offerta di lavoro a basso costo

[  ] I vantaggi che un’impresa ha nel localizzarsi in un’area ad alta intensità di presenza di imprese del suo
stesso settore

18 - Nelle teorie dello sviluppo locale e regionale, per area industriale attrezzata si intende:

[  ] Un lotto territoriale destinato all’insediamento di stabilimenti industriali

[  ] Un sistema produttivo locale con una forte specializzazione manifatturiera e settori caratterizzati dalle piccole e
medie imprese

[  ] Un polo industriale di grande impresa

19 - Si indichi quale affermazione afferente il personale a tempo determinato o assunto con forma di lavoro
flessibile è conforme a quanto disposto dall'art. 36 del Dlgs n.165/01: 

[  ] Le amministrazioni pubbliche possono stipulare contratti di lavoro subordinato a tempo determinato,
contratti di formazione e lavoro e contratti di somministrazione soltanto per comprovate esigenze di
carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale e nel rispetto delle condizioni e modalità di
reclutamento stabilite dall’art.35

[  ] Le amministrazioni pubbliche possono stipulare contratti di lavoro subordinato a tempo determinato, contratti di
formazione e lavoro e contratti di somministrazione per coprire le esigenze connesse a progetti specifici
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[  ] Le amministrazioni pubbliche possono stipulare contratti di lavoro subordinato a tempo determinato, contratti di
formazione e lavoro e contratti di somministrazione per coprire le esigenze connesse al proprio fabbisogno
ordinario

20 - A quale modalità di reclutamento possono ricorrere le pubbliche amministrazioni per far fronte alle
esigenze di fabbisogno ordinario di personale ai sensi di quanto dispone l'art. 36 Dlgs 165/01 e s.m.i?

[  ] Contratti di lavoro subordinato a tempo indeterminato

[  ] Contratti di formazione e lavoro

[  ] Contratti di tipo fiduciario

21 - Quale delle seguenti affermazioni è aderente ai principi sanciti dall’art.7 del Dlgs 165/01:

[  ] Le amministrazioni pubbliche curano la formazione e l’aggiornamento del personale ivi compreso
quello di qualifica dirigenziale, garantendo altresì l’adeguamento dei programmi formativi, al fine di
contribuire allo sviluppo della cultura di genere della pubblica amministrazione

[  ] Le amministrazioni pubbliche possono erogare trattamenti economici accessori che non corrispondano alle
prestazioni effettivamente rese, purché in relazione ad una maggiore produttività

[  ] le amministrazioni in presenza di specifiche esigenze cui non possono fra fronte con personale interno non
possono conferire incarichi di lavoro autonomo

22 - Secondo l’art. 97 della costituzione, i pubblici uffici sono organizzati secondo disposizioni di legge, in
modo che siano assicurati:

[  ] Il buon andamento e l’imparzialità dell’amministrazione

[  ] Il buon andamento e la trasparenza dell’amministrazione

[  ] La trasparenza e l’imparzialità dell’amministrazione

23 - L’atto avente valore di legge ordinaria, emanato dal governo, su delegazione delle camere, è:

[  ] Decreto legislativo

[  ] Decreto legge

[  ] Decreto ministeriale

24 - Quali sono le funzioni del Consiglio regionale - Assemblea legislativa ai sensi dell’art.27 dello Statuto
regionale della Regione Emilia-Romagna?

[  ] Il Consiglio regionale costituisce l’Assemblea legislativa della Regione Emilia Romagna; è l’organo
della rappresentanza democratica regionale, di indirizzo politico e di controllo cui spetta in via esclusiva la
potestà legislativa regionale
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[  ] Dirige l’attività politica generale amministrativa

[  ] Promulga le leggi

25 - Completare la sequenza: 3 - 6 - 8 - 9 - 18 - 20 - 21 - ... - ... - 45

[  ] 42 e 44

[  ] 41 e 43

[  ] 42 e 43

26 - Completare la sequenza: 1 - 4 - 9 - 16 - 25 - 36 - … - …

[  ] 49 e 64

[  ] 47 e 62

[  ] 49 e 66

27 - Bartolomeo, Baldassarre, Bella, Beatrice, Bernardo e Barbara siedono ad una tavola rotonda. Ogni
uomo siede tra due donne. Bella è tra Bartolomeo e Bernardo. Se Beatrice non può sedere accanto a
Bernardo, chi siederà vicino a Baldassarre?

[  ] Beatrice e Barbara

[  ] Beatrice e Bartolomeo

[  ] Beatrice e Bella

28 - Marco è golfista, Pino sciatore, Carmelo nuotatore, Giuseppe tennista. Ognuno affronta un altro in uno
sport che nessuno dei due pratica. Se Pino affronta Giuseppe nel golf, mentre Carmelo affronta Pino nel
tennis, in quale sport possono sfidarsi Marco e Pino?

[  ] Nuoto o tennis

[  ] Tennis o golf

[  ] Nuoto o sci

29 - Tutte le persone che dipingono sono creative (A). Giovanni dipinge (B). Giovanni è creativo (C).
Quindi:

[  ] C è logicamente dedotta da A e B

[  ] Da A e B non si può logicamente dedurre C

[  ] A può essere logicamente dedotta da B e C
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30 - Tutti i matematici sono persone razionali; Massimiliano ama leggere libri gialli; tutti i lettori di libri gialli
sono persone razionali. Se le affermazioni che precedono sono vere, quale delle seguenti è
necessariamente vera?

[  ] Massimiliano è una persona razionale

[  ] Tutti i matematici amano leggere libri gialli

[  ] Massimiliano è un matematico
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